
imm v niorsKi giobim 
Dne 18. aprila 1597 je zalotil grozen 

vihar, katerega imenujejo tornado, —-
fpansko ladjo »San Fernando«. Burja 
*e bila tako silovita, da je ladja pone
srečila ter se potopila južno od zahod
noindijskega otoka Sveta Lucija. Z 
ladjo vred se je pogreznil v morje eden 
največjih zlatih zakladov, ki so bili ke
daj na potu v Evropo. Zlati tovor ce
nijo na 6 ,in pol milijarde Din. Vsi po
skusi, da bi dvignili ter oteli zlato, so 
se doslej izneverili. 

Leta 1859 je bila ustvarjena posebna 
angleška družba, ki je poskusila vno
vič, da bi se polastila potopljenega 
zlata. Ker so ravno omenjenega leta 
vlekli skozi mesec močni zahodni vet
rovi in povzročali protitoke, so ti oči
stili potopljeno ladjo peska. 

DvJgalna agleška družba je poklica
l i brata Okio in Matakazu, ki sta slo
vela tedaj kot najboljša japonska po
tapljača, s celim spremstvom pomož
nih potapljačev. Družba in potapljači 
»o sklenili pogodbo, po kateri bi naj 
odpadlo na slednje od dvignjenega zla
ta dve petini. 

Poročilo tedajnega upravitelja Sante 
Lucije o poteku ter koncu dvigalnega 
poskusa se glasi takole: 

Potapljači so dognali v kratkem ča
su, da je zadnji del ponesrečene ladje 
že čisto strohnel ter razpadel in ležal 
metre globoko v pesku ter blatu; spod
nji del je bil pa še dobro ohranjen in 
je počival na kvišku na podmorski pe
či. Vstop v ladjo, ki je ležala po strani, 
je bil mogoč še le po več tedenskem 
kar najbolj napornem delu, ker je bila 
notranjščina napolnjena s peskom. — 
fcploh pa je tudi delo v večmeterski 
morski globočini zelo težavno. 

Potapljač Okio je zadel prvi na ene
ga od zabojev, v katerem je bilo svoj
fas shranjeno zlato. Prinesel je iz 
morja človeško lobanjo, ki je bila na
polnjena z zlatniki in je pripovedoval, 
da je za hrastovimi deskami vse polno 
lobanj, najbrž od vojakov, ker je vide
ti poleg okostja sablje in razno drugo 
orožje. Dalje Japonec ni mogel pro
dreti, ker se je trhlo hlodovje udiralo 
in onemogočalo dohod do nadaljnih 
zakladnih skrinj. Potapljači so skušali 
najti dohod na sprednjem delu ladje. 
Tedne in tedne so odgrebali pesek in 
razbijali po nekako okamenelih hra
stovih stenah. Polovico delavcev je 
je obolelo, ali pa so bili preveč zmuče
ni. le oba japonska brata sta bila z vso 
vnemo na delu in bila uverjena, da se 
bosta prikopala do zaželjenega cilja. 

Kmalu zatem na je prišlo do tolikanj 

žalostnega zaključka zadnjega posku
sa: dvigniti zlati zaklad potopljene lad
je »San Fernando«. 

Peterim potapljačem in med temi tu
di obema bratoma se je posrečilo, da 
so udrli v ladjo iz sprednjega dela. Ko 
so bili v notranjščini, so se oglasili 
klici na odpomoč! Štirje potapljači so 
se prikazali na morski površini — peti 
Okio je manjkal. Četvorica je pripo
vedovala, da straži nad ostanki groz
na morska pošast: orjaška ženska z 
zarprostrtimi lasi ter stegnjenimi ro
kami. Ta prikazen je zagrabila Japonca 
Okija in ga drži! Čisto zaman so raz
lagali Japoncem, da je strašilo lesena 
podoba, kakršne so bile v srednjem 
veku pritajene na sprednji del vsake 
jadrnice. Leseni kip so zrinili valovi 
tekom let v sredino notranjščine in je 
torej strašilo leseno in brez vsake — 
opasnosti. 

Kljub tej razlagi in obljubljenim na
gradam se ni upal nobeden od potap
ljačev v ladjo, ker Japonca Okija pač 
ni bilo več iz morskih globin. Radi tega 
so prekinili vsa nadaljna dela. Nekaj 
mesecev za tem je zavihrala krog oto
ka Sveta Lucija burja, ki je pognala 
prednji del potopljene ladje v globo
Čino 200 m. Od tedaj je izključen vsak 
dvigalni poskus tudi z najbolj moder
nimi potapljaškimi napravami. Ogro
mni zlati zaklad bo počival vedno na 
dnu morja. 


